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Acta No. 120 
 
 

En San Juan de Pasto, siendo las 3:00 p.m., del día Martes 27 de Julio   
de 2021, se reunieron los concejales con el fin de realizar la sesión 

ordinaria correspondiente a la fecha.  
 

La presidencia ordena llamar a lista a la que respondieron:  
 

ACOSTA SANTACRUZ CARLOS ANDRES, AVILA MORENO JOSE SERAFIN, 
CRIOLLO RIVADENEIRA JOSE HENRY, ERASO CUACES FRANKY 
ADRIAN,FIGUEROA MORA ALVARO ANIBAL, GOMEZJURADO GARZON 

ALVARO JOSE, GUSTIN ENRIQUEZ BERTULFO CRUZ, LOPEZ RAMIRO, 
LOPEZ CABRERA BERNO ISMAEL HERNAN, MENESES RIVADENEIRA 

WILLIAM ANDRES, NUÑEZ GUERRERO GUSTAVO ALONSO, PRADO 
CHIRAN WILFREDO MANUEL, ROSERO PAZ HAROLD MAURICIO,TORO 

MUÑOZ NICOLAS MARTIN, TORRES SILVA JAVIER MAURICIO, URBANO 
VALLEJO WILLAM ORLANDO,VELASCO BURBANO ERICK ADRIAN, 

VILLOTA RAMIRO VALDEMAR, ZAMBRANO JURADO JESUS HECTOR. 
 
Verificado el quórum reglamentario, la presidencia, ordena continuar con 

el orden del día establecido de la siguiente manera: 
 

1. LLAMADO A LISTA  Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 
2. LECTURA  DEL ACTA ANTERIOR. 

3. SEGUNDO DEBATE PROYECTO  
“POR MEDIO DEL CUAL SE ESTABLECE EL ESTATUTO DE 

VALORIZACIÓN DEL MUNICIPIO DE PASTO Y SE DICTAN OTRAS 
DISPOSICIONES”. PONENTE CONCEJAL VALDEMAR VILLOTA 

4.   ENTREGA DE PROYECTO A COMISIÓN Y PONENTE PROYECTO 

“POR MEDIO DEL CUAL SE AUTORIZA AL ALCALDE MUNICIPAL 
PARA COMPROMETER VIGENCIAS FUTURAS ORDINARIAS PARA LA 

VIGENCIA 2022 y 2023 Y CELEBRAR CONTRATOS POR ENCIMA DE 
LOS MONTOS ESTABLECIDOS EN EL ACUERDO 004 DE 2017”. 

5. INVITADOS 
DR. MARIO VITERY SECRETARIA DE GESTIÓN AMBIENTAL. 

TEMA  SOCIALIZACIÓN INFORME DE ACTUALIZACIÓN Y AVANCES 
DEL PGIRS MUNICIPAL     

6. PROPOSICIONES Y VARIOS. 

 
Se somete a consideración el orden del día leído y es aprobado.  

 
2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. 

 
EL Concejal Álvaro Figueroa, propone que el acta sea leída y aprobada 

por la mesa directiva. 
 
Se somete a consideración la proposición y es aprobada. 

 
3. SEGUNDO DEBATE PROYECTO  

“POR MEDIO DEL CUAL SE ESTABLECE EL ESTATUTO DE 
VALORIZACIÓN DEL MUNICIPIO DE PASTO Y SE DICTAN 

OTRAS DISPOSICIONES”. PONENTE CONCEJAL VALDEMAR 
VILLOTA 
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El Secretario da lectura al informe de comisión. 
 

Se somete a consideración la proposición con que termina el informe de 
comisión y es aprobada. 

 
El Concejal Nicolás Toro, comenta que este es un tema importante para 

el funcionamiento del municipio, afirma que en la exposición de motivos 
no se mencionan los cambios específicos que se encuentran en el 

proyecto, no mencionan las modificaciones comparativas, propone que se 
solicite un cuadro comparativo de cómo estaba y cómo va a quedar, esta 
es una herramienta fundamental en este acuerdo tan importante y 

delicado para el municipio. 
 

El Concejal Valdemar Villota, comenta que en este proyecto se habla de 
compilar normas en un solo texto, sin variar la naturaleza y contenido 

normativo. 
 

El Concejal Franky Eraso, manifiesta que trabajaron el estatuto de 
valorización, para analizar el tema de la base gravable en algunas obras 
del municipio, se tuvo debates amplios, pregunta si se va a modificar solo 

el tema normativo o se modificará el tema del riego de obras por 
Valorización. 

 
Toma la palabra la Doctora Nilsa Villota, comenta que no se va a cambiar 

los procedimientos de aprobación de los proyectos de la comunidad, el 
tema del riego no se modificaría, simplemente es la actualización que es 

necesaria, es importante darle trámite, porque se pueden retrasar los 
procesos; en el mes de noviembre se expondrán los proyectos que se van 
a financiar por Valorización, todos los proyectos son aprobados por el 

Concejo y luego socializados en la comunidad con las zonas de beneficio. 
 

El Doctor Darío Guerrero, subsecretario de Valorización, comenta que 
se actualiza y compila la normatividad de contribución de Valorización, se 

compila 86 artículos normativos, técnicos, se precisa que algunos 
artículos perdieron vigencia, por eso se actualiza a la actual norma 

vigente. 
 
Se somete a consideración la proposición de aplazar el debate hasta 

contar con el cuadro comparativo y es aprobada. 
 

4.   ENTREGA DE PROYECTO A COMISIÓN Y PONENTE 
PROYECTO “POR MEDIO DEL CUAL SE AUTORIZA AL ALCALDE 

MUNICIPAL PARA COMPROMETER VIGENCIAS FUTURAS 
ORDINARIAS PARA LA VIGENCIA 2022 y 2023 Y CELEBRAR 

CONTRATOS POR ENCIMA DE LOS MONTOS ESTABLECIDOS 
EN EL ACUERDO 004 DE 2017”. 

 

La Presidencia, traslada el proyecto a la comisión de plan y régimen y 
nombra como ponente al concejal Franky Eraso. 

 
El Concejal Franky Eraso, acepta la ponencia. 

 
5. INVITADOS 
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DR. MARIO VITERY SECRETARIA DE GESTIÓN AMBIENTAL. 
TEMA  SOCIALIZACIÓN INFORME DE ACTUALIZACIÓN Y 
AVANCES DEL PGIRS MUNICIPAL     

 
Toma la palabra la Doctora Sayra Mora, subsecretaria de gestión urbana, 

informa que el doctor Vitery se encuentra indispuesto, pero pueden hacer 
la presentación del PGIRS. 

 
La Presidencia, solicita se reprograma la reunión para una próxima 

sesión, pide se haga llegar el documento de la presentación. 
 
6. PROPOSICIONES Y VARIOS. 

 
La Presidencia, informa que para el día jueves se invitó a la doctora 

Elena Pantoja, afirma que no es una sesión de control político, es una 
invitación para rendir informe, se tiene en cuenta todas las preguntas que 

la comunidad envío. 
 

 
Siendo las 4:25 p.m. y habiéndose agotado el orden del día, se da por 
terminada la sesión correspondiente a la fecha y se cita para el día 

Miércoles 28 de Julio de 2.021 a las 3:00 p.m. 
 

 
 

 
GUSTAVO NUÑEZ GUERRERO  SILVIO BRAVO PANTOJA 

Presidente Concejo Municipal  Secretario General 
 

 

 

 

Aydé Eliana 
 


